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Co čekat od silnějšího dulaglutidu?
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Závěr
Dulaglutid je praxí osvědčený GLP-1 agonista zlepšující kom-

penzaci diabetu, snižující tělesnou hmotnost a přinášející i další 

neglykemické benefity. Je jistě dobře, že i v České republice budou 

brzy k dispozici jeho silnější varianty 3,0 mg a 4,5 mg, které přiná-

šejí ještě výraznější pokles glykovaného hemoglobinu a  tělesné 

hmotnosti, přitom významně nezvyšují incidenci nežádoucích 

gastrointestinálních účinků.
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KNIŽNÍ NOVINKY

Chylothorax 
Průvodce pro chirurgy, pediatry a interní obory
Marek Szkorupa a kol. 
Chylothorax vzniká nahromaděním chylózního výpotku v pleurální dutině. Etiologie může být různorodá, 
od kongenitální přes zánětlivou, maligní až po traumatickou příčinu, která vzniká nejčastěji po operacích 
mediastina, srdce a plic. Jde o závažný stav, jehož podcenění může mít fatální následky. Terapie závisí 
mimo jiné na příčině, závažnosti a průběhu chylothoraxu. V řadě případů postačuje terapie konzervativní, v 
indikovaných případech pak intervenční radiologická nebo chirurgická či mikrochirurgická.
Kniha, jejímž hlavním autorem je MUDr. Marek Szkorupa, Ph.D., je první publikací věnující se tomuto tématu. Je 
určena především pneumologům a hrudním chirurgům, užitečná však bude i pro lékaře dalších oborů, kteří se 
s chylothoraxem ve své praxi setkávají.
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Radiační onkologie 
Pro postgraduální přípravu i každodenní praxi
Pavel Šlampa a kol.
Radiační onkologie je lékařská specializace zabývající se terapeutickou aplikací radiace v léčbě malignit. Jde dnes o 
vysoce pokročilý obor, jehož úspěchy přispívají k zlepšující se prognóze onkologicky nemocných. Jde ovšem o velmi 
dynamický obor, který doznal v několika posledních letech pronikavých změn. Znalost nejen základních principů, 
ale rovněž aktuálních postupů a technik, je v současné onkologii naprosto stěžejním předpokladem úspěšné léčby, 
i samotné léčby lege artis.
Autorský kolektiv, v jehož čele stojí prof. MUDr. Pavel Šlampa, CSc., přední expert oboru v České republice, připravil 
rozsáhlou a vysoce aktuální publikaci, která poskytne lékařům-onkologům základní vodítka pro každodenní praxi 
a rovněž bude sloužit pro přípravu na specializační zkoušky.
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